

赣南日报

GANNAN RIBAO

2024年5月4日
星期六 甲辰年三月廿六

中共赣州市委主管主办 赣南日报社出版发行
国内统一连续出版物号:CN 36-0003
今日4版 总第22026期



《习近平与大学生朋友们》 第二卷出版发行

新华社北京5月3日电《习近平与大学生朋友们》第二卷近日由中国青年出版社出版,在全国发行。
2020年11月《习近平与大学生朋友们》一书出版发行后,在广大青年学子中引起热烈反响。《习近平与大学生朋友们》第二卷沿用原有体例,通过24篇访谈实录,讲述了

习近平同志在地方和中央工作期间,深入高校调研考察、关心指导大学生的生动故事,充分反映了习近平同志对大学生成长成才始终高度重视、念兹在兹,为我们树立了“做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人”的光辉典范。

人民日报社论

为推进中国式现代化贡献青春力量 ——纪念五四运动一百零五周年

【全文详见3版】

习近平寄语新时代青年 奋力书写为中国式现代化挺膺担当的青春篇章

新华社北京5月3日电 在五四青年节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大青年致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出,新时代新征程上,全国各族青年听从党和人民的召唤,在科技创新、乡村振兴、绿色发展、社会服务、卫国戍边等各领域各方面勇当排头兵和生力军,展现出自信自强、刚健有为的精神风貌。党中央对广大青年充分信任、寄予厚望!

习近平强调,今年是新中国成立75周年,是五四运动105周年。广大青年要继承和发扬五四精神,坚定不移听党话、跟党走,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,在推进强国建设、民族复兴伟业中展现青春作为、彰显青春风采、贡献青春力量,奋力书写为中国式现代化挺膺担当的青春篇章。

习近平指出,各级党组织要坚持党管青年工作原则,加强对青年工作的领导,关心青年成长,支持广大青年建功立业。共青团要肩负起新时代新征程赋予的使命任务,传承弘扬优良传统,团结凝聚广大青年为党和人民事业不懈奋斗。

“我到任何一个地方都关心青年。”从陕北黄土高原的青春岁月一路走来,习近平总书记始终心系青年、关怀青年、倾听青年,做青年朋友的知心人、热心人、引路人。

爱青年者,青年亦恒爱之。在总书记真心关怀、真挚期望的激励下,亿万中国青年奋发进取、拼搏奉献,以青春之活力驱动民族之复兴,用青年之光彩谱写国家之未来。

知心:“总书记像大朋友一样与大家沟通交流”

“青年是国家的未来和民族的希望。”在习近平总书记心中,青年始终占据着重要位置。

2016年五四青年节前夕,总书记来到中国科学技术大学考察,特意走进图书馆看望正在自习的同学们。

“在图书馆学习觉得氛围很好吧?还早点来占个座?”“家是哪里的?一个人来合肥上大学爸妈放心吗?”“去西部地区支教这一年感受很深吧?农村的孩子,不忘初衷。”……总书记宛如家中长辈、贴心好友,给予同学们无微不至的关爱。

走出图书馆时,送别的师生们挤满了道路两侧。总书记冒雨走到大家中间,挨个握手。十多分钟过去了,雨水早已打湿了总书记的衣服和鞋子。在场的青年学子回忆起那一幕,感动地说:“总书记的手温暖、有力,给人以力量。”“总书记是那么谦逊平和、亲切和蔼”“和我们一点儿距离感也没有”“没有领导架子,没有‘官话套话’,而是像大朋友一样与大家沟通交流”……一次次平易近人、亲切平等的互动,令无数青年人感到温暖。

参加中国政法大学主题团日活动,总书记同站成两排的同学一个个握手,一个都没落下;有的同学坐在总书记后面,“总书记听我发言时,就转着身子看向我这里”。

同北京大学马克思主义学院师生交流结束后,有同学问总书记能不能合影留念。总书记热情答应,还贴心地按身高为他们排了队形,并询问摄影师“是不是所有人都露出笑脸啦”……

青年的朋友习近平

□新华社记者黄玥 高蕾 董博婷 齐琪

总书记能不能合影留念。总书记热情答应,还贴心地按身高为他们排了队形,并询问摄影师“是不是所有人都露出笑脸啦”……

“尊重青年天性,照顾青年特点,经常到青年中去,同青年零距离接触、面对面交流”。总书记这份体贴周到,满是细致入微的关怀与爱护。

2009年9月,时任中共中央政治局常委、国家副主席习近平来到哈尔滨工业大学考察,与同学们亲切座谈,会议室里座无虚席。当看到门外还围着很多学生时,他说:“同学们都进来,站在后面。”

同学们站着听,他就站着讲——这个细节印刻在在场的每一名学子心中。

听了学生代表讲述多位家庭经济困难的同学通过勤工俭学自立自强的故事,习近平分享了自己在梁家河当知青时白天劳动、晚上看书的经历:“人在年轻的时候就应该多吃点苦头、多经历些磨难,这样才能实现人生的‘脱胎换骨’,达到励志成才的效果。”

面对面畅谈时幽默地说“我很愿意和我们的同学们‘侃大山’”;即兴谈话时深情道出“跟大家讲这么几句,也是和同学们交心”;在简短情长的书信间,以“你们的同志习近平”落款……一句句由衷之语,拉近与青年的距离。

1984年8月,河北大学约20名暑期返乡的定正籍大学生生接到了一份特殊的邀请——时任定正县委书记习近平邀他们到县委座谈。

接到消息的时候,还是大二学生的翟玉虎正在田间忙农。当年的场景,他依然记忆犹新。

“你们是全县人民的骄傲。”座谈现场,大家落座后,习近平说,“大学生思想活跃,敢讲实话,希望你们踊跃发言,不要有顾虑,多为全县献计献策。”

真挚坦诚的话语让在场的大学生们备受鼓舞,大家兴奋地说

畅所欲言。翟玉虎难忘一个细节:习近平特意嘱咐“以后大家有什么好建议,可以给县委写信,也可以直接给我写信”。

座谈会最后,习近平站起身来,动情地说:“欢迎在座的各位同学回来和我们一起建设家乡。你们回来,我举双手欢迎!”

“那次座谈成为我人生的启明星,指引着我一步一步向前行。”翟玉虎说,从此便觉得肩上多了一份责任与使命。

党的十八大以来,同各界优秀青年代表座谈,共话中国梦;主持召开基层代表座谈会,听取“90后”乡村创业者、“95后”农民工的意见建议;在大学校园和学生间同上一堂思政课并参与讨论……习近平总书记始终乐于倾听青年心声,回应青年期待。

“成为青年愿意讲真话、交真心、求真情的知心朋友。”这正是习近平总书记同广大青年朋友们的交心之道。

热心:“青年人的梦想、工作、生活,总书记都放在心上”

“青年之于党和国家而言,最值得爱护、最值得期待。”青年的所思、所忧、所盼,都是习近平总书记心中的牵挂。

2014年12月,习近平总书记来到澳门大学横琴校区。这里正在举行“中华传统文化与当代青年”主题沙龙活动。

“大家不用紧张,畅所欲言。”习近平总书记愉快地参加进来,“我先听听大家的讨论,然后谈谈对你们学习体会的体会。”从小学习音乐的澳门大学学生韩幸莹深感民乐的一些古谱失传,冷门乐器更是门庭冷落。她第一个发言,讲述心中的困惑:“澳门青年要如何将民族音乐发扬光大?”

对此,习近平总书记分享了前一晚观看庆祝澳门回归祖国15周年文艺晚会的感受,勉励道:“澳门中乐团的演出质量很高”“澳门是有民乐土壤的,当代青年人要有文化自觉和文化自信”。

「五一」坚守不停工 重点项目加快建设忙

本报讯(陈莉 王圣岚)“五一”假期,南康区多个重点项目争分夺秒赶进度,项目建设者们抢抓黄金施工周,坚守一线连续奋战,全力推动项目建设跑出“加速度”。

笔者在A家家居南康高端家具生产制造项目施工现场,只见150余名建筑工人正奋战在施工现场,数控挖掘机来回穿梭,进行基础开挖、基础垫层浇筑等作业,热火朝天的建设场面成为假期一道特别的风景区。

“节假日加班加点虽然辛苦,但还是感觉很有价值,可以加快建设进度。我们会保质保量地完成项目。”赣州永达建设有限公司A家家居项目经理钟正生表示。

“因为前期一直在下雨,所以‘五一’假期我们也在抢工期、赶进度。目前我们的塔吊机、打桩机和强夯机这些设备都在加班加点运作,基建的员工也有100多人在正常作业。”洋臣集团A家家居南康工业园区项目总负责人梁志江介绍,目前该项目一号厂房已经投入使用,另一个厂房也在做设备安装调试,后期团队将加快推进研发大楼、宿舍、3号厂房以及5号厂房建设,争取在7月底前完成封顶并交付使用。

据了解,A家家居南康高端家具生产制造项目位于南康国际家居总部经济区,项目占地397亩,建筑面积42万平方米,总投资30亿元(一期投资16亿元)。项目采用世界最先进的生产设备和流水线,实现智能化、数字化、自动化生产,人均生产效率可提升50%。项目建成达产后,预计年产135万套家具,年产值20亿元,助力南康家具抢占智能家居新赛道,构建智造时代全新产业生态。



5月3日,位于宁都县工业园区的江西峻昌科技有限公司智能化生产车间内,工人们在操作压铆机。该企业是一家集生产、制造、研发于一体的高新技术企业,一季度实现营收5000万元。今年以来,宁都县深入实施创新驱动发展战略,以发展新质生产力作为企业开拓市场、提升竞争新优势的“先手棋”,助推该县工业经济高质量发展。 记者肖锐 通讯员李丹 摄

龙南市: 重点项目赶进度 全力冲刺二季度

本报讯(李林恒)“五一”假期,龙南市各重点项目建设企业并未按下“暂停键”。为了确保二季度重点项目的顺利进行,众多企业选择了坚守岗位,加班加点地推进工程进度。

5月3日,笔者走进江西金桥德克新材料有限公司的项目建设现场,只见项目主体建筑已经完成了外立面及室内的粉刷工作,百余名工人正忙碌于车间内设备管道的安装、管廊防火涂料作业以及排水管的安放等多项工作,施工现场一派热火朝天的景象。

“为了满足项目的交付要求,我们抓紧有利天气,加班加点,并增加人员和机器设备的投入。即使在‘五一’假期,我们也不休息,通过系列激励措施,鼓励大家全力以赴地工作。”金桥德克项目施工单位负责人曹春锋表示。

据悉,金桥德克新材料项目预计下月全面建成。该项目建成后,将具备年产4.2万吨电子化学品及环保涂层材料的能力,全面达产达标后年产值将达20亿元,年纳税额将达6000万元,为龙南市的经济发展注入新的活力。

强化劳动力市场监管 着力提升服务水平

——市人社局持续优化营商环境纪实

记者罗敏 通讯员李党 欧阳升

形式多样的引才活动、惠企利民的线上服务、化解劳动纠纷的多项举措……近年来,赣州市人社部门从需求点出发,从细节处着眼,把优化营商环境作为推动人社事业高质量发展的重要突破口和着力点,切实加强劳动力市场监管和指导,持续优化公共就业服务,积极构建建和谐劳动关系,提升人社经办服务水平,助力全市营商环境提档升级。

就业是最大的民生,一头连着经济发展,一头连着民生冷暖。今年4月,由赣州市人社局主办以“‘就’在赣州

‘虞城’似锦”为主题的赣州市重点企业上半年赴外招聘活动(南昌站)分别在华东交通大学、江西财经大学举办,现场吸引众多优秀学子咨询投递简历。

“我是在外地求学的赣州学生,在赣州人才热线平台上看到赣州企业来南昌招聘,特意赶来参加。自己很想回家乡就业,在此次招聘会上已经和一家赣州公司达成了就业意向。”现场求职的赣州籍2024届高校毕业生杨同学说。

为加快构建辐射全域、便捷高效的公共就业服务网

络,赣州市人社部门高标准推进“就业之家”建设,将政策咨询、职业指导、岗位推荐等服务事项嵌入各级“就业之家”网站,全市建成“就业之家”1218个,构筑了全市“15分钟公共就业服务圈”。同时,坚持精准就业理念,推动就业服务主动向前延伸,今年以来,通过市县联动、线上线下等方式举办“春风行动”等各类招聘活动442场,6000余家企业提供岗位信息34万余条,初步落实就业去向8.8万人。做好重点企业招聘用工服务,组织富联精密、格力等企业赴云南、贵州等地开展专场招聘活动,通过“送岗下乡”“送工人企”等形式满足企业用工需求。

(下转3版)

提升软实力 夯实硬支撑
——打响“干就赣好”营商品牌

江西首届森林越野英雄会在大余开赛 李克坚宣布开幕

本报讯(记者卢盛)5月3日,2024越野e族江西大余森林英雄会在大余县旅游集散中心开幕,吸引了来自全国26个省(自治区、直辖市)的上万名越野爱好者参加。市委副书记、市长李克坚出席并宣布开幕。

据了解,本次森林越野英雄会是江西首届森林越野英雄会,以“余你遇丫山,越野越健康”为主题,活动从5月1日持续至5日,融合了超级赛事、汽车改装主题活动、会员露营生活、文娱互动等四大板块主要内容。主赛事活动设置了T2挑战赛、河道赛、场地攀爬赛、极限攀爬表演赛、全地形车场地赛、厂商专属赛道体验赛等6项赛事,竞技赛道涵盖各种地形,富有乐趣、充满挑战。

穿丛林、涉溪流、冲高坡、进幽谷……此次英雄会将展现“野趣”特色,活动有场地、山地、林地、泥地四种挑战区域。大余县还专门在丫山制定了森林越野之旅、涉水之旅、惊险之旅三条生态越野探秘路线,越野爱好者们在感受刺激、惊险的同时,又能沿线尽享森林、山村、茶园、农田的自然风光和民俗特色。同时,还筹备了音乐节、烟花秀、无人机编队表演、中央街区美食街等系列活动,谋划了汽车文化周边展区等体验项目。

“码”上阅读

最高检发布知识产权保护典型案例

本报讯(钟和)最高人民法院日前发布9件检察机关知识产权保护典型案例,其中包括刑事案件6件,民事监督案例、行政监督案例和公益诉讼案例各1件。

据介绍,此次发布的6件刑事案件涵盖当前侵犯知识产权犯罪的主要类型,包括侵犯商标权、著作权和商业秘密犯罪,体现全链条惩治侵犯知识产权犯罪成效。



扫码看全文

赣州气象

今日最高气温 25°C	明天 阴有大到暴雨并伴有雷电 20°C至24°C
今天 阴有中到大雨并伴有雷电 20°C至25°C	后天 阴转多云 19°C至28°C

(数据来源:赣州气象微信公众号)